

解静≠解防

市民仍须牢记防疫安全

本报讯(记者 刘涛)11月28日0时起,迎泽区、尖草坪区有序解除临时静默管理。市疾控中心副主任郭建娥提醒,当前我市疫情防控形势仍严峻复杂,解静不等于解防,放开不等于放松,市民仍需保持高度警惕,坚持戴口罩、勤洗手、常通风、不聚餐、不聚集,持续做好疫情防控工作。

“虽然我市部分城区已有序解除临时静默管理,但户外仍存在风险,口罩还是要戴好,让戴口罩成为市民的自觉行为。”郭建娥提醒,市民外出时,一定要规

范戴好口罩,不到人员密集场所,保持家、单位“两点一线”管理措施,按疫情防控相关要求,做好核酸检测,继续从严落实测温、扫码、验证、戴口罩“四要素”。回家后,做好手部清洁。

办公场所,要保持室内环境卫生,常通风。“办公场所属于小型聚集环境,非一人办公时要戴口罩。”郭建娥建议,办公场所要定期通风,一天通风至少2次,每次通风时长至少15分钟。采用中央空调供暖的办公场所,建议把“回风”关掉,只进“新风”。

市民在超市购物时,一定要严格落实疫情防控“四要素”,特别是在选购海鲜食品时,建议佩戴一次性手套。“海鲜食品多在低温、冷冻环境中保存,病毒容易存活,市民选购时难免会触摸海鲜食品,风险隐患较大,戴一次性手套很有必要。”郭建娥提醒,选购完海鲜类食物后要及时摘掉手套并丢到垃圾桶。同时,尽量减少在农贸市场、商超等人员聚集、空气不流通场所的停留时间。

在医院就诊时,市民最好佩戴N95

口罩;排队挂号、候诊、取药时,要保持2米安全距离;与医生交流时,要保持一定距离。“因为医院环境特殊,风险较大,患者就诊结束出院后,要及时更换口罩,做好手部清洁消毒。”郭建娥说。

“市民在日常的工作生活中,佩戴一次性医用外科口罩即可。”郭建娥再次提醒,佩戴口罩时,要遮住口鼻和下巴,鼻夹要压实;口罩累计使用8小时就要及时更换,或者上午、下午各佩戴一个新口罩。如果口罩佩戴时间过长,其防护力会降低,甚至无效。

市疫情防控办发布第189号通告

我市新增9个高风险区

本报讯(记者 刘涛)根据国务院联防联控机制优化疫情防控工作二十条措施和《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关规定,结合当前疫情防控工作实际,经专家组研判,11月28日起,我市新增高风险区9个,调整8个为低风险区。

新增高风险区9个,分别是:

迎泽区(1个):朝阳街北一巷5号太行雅苑5单元。

杏花岭区(7个):享堂新村小区,北东佳苑小区,东来龙城苑2号楼2单元,上北关小区1号楼,上北关小区2号楼,上北关小区5号楼,德

祥六院小区。

清徐县(1个):清源镇孔村一家人早餐店(俊玲早餐店)。

调整为低风险区8个,分别是:

尖草坪区(8个):恒山路太钢十四宿舍内太北五厂宿舍11号楼3单元,恒大御景湾21号楼4单元,房苑小区C座1单元,阳曲镇皇后园村东街33号,屯汇粮油市场3号,天朗美域二期31栋3单元,丰硕苑小区19栋2单元,优山美郡1期1栋1单元。



物资配送、收取生活垃圾、喷洒消毒液、紧急送医……疫情发生后,滨河社区物业党支部立即成立抗疫工作组,51名物业人员分成大白组、物资分配组、物资运送组、特勤组、秩序维护组及保洁组,细化任务到组,明确责任到人,全力做好疫情防控保障工作。

截至目前,抗疫工作组共为居民采购转运各类生活物资近1000次,为200多户居民完成购电。他们用行动温暖着整个小区的居民。 周利芳 王静 摄

迎泽区

居民生活逐步恢复正常

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马姗姗)戴好口罩,扫码、测温,进入菜市场……11月28日上午,家住迎泽区桃园南路的刘文英阿姨前往桃南二社区的菜市场买菜。当天,迎泽区的菜市场、便利店等场所有序开放,熟悉的烟火气重新回来。记者注意到,各开放场所严格执行防疫程序,市民也自觉配合防疫举措。

当天上午,老军营街道桃南二社区居民刘文英阿姨来到桃园南路的六味斋门店。

门口的顾客有序排队,扫码进入。店内控制人流量,完成购物的顾客很快离场,下一位再进去。买完熟肉和面条,刘阿姨来到桃南东一巷的菜市场。门口有保安请大家出示场所码、健康码、行程码和核酸检测证明后,予以放行。菜市场的蔬菜充足而新鲜,刘阿姨买了一棵卷心菜、3根胡萝卜、一个西葫芦和半个南瓜。

一个多小时的购物,门店和菜市场有序的管理让刘文英阿姨体验很好。“这几天,家里没药了,就找社区;没菜了,

也是求助他们,看着网格员那么辛苦,真是心疼!结束了静默,就不用再麻烦网格员啦!”

当天下午,庙前街道桃二社区居民贾秀玲阿姨也前往桃园北路的一家超市购物,购买了油菜、茼蒿、香蕉等。“在家待了好几天,外孙想吃火锅了,来选些食材。超市的蔬菜很丰富,供应也充足!”她注意到,人们买完所需的生活用品,便很快各自回家。“大家的防护意识很强,并没有因结束静默而放松警惕,对彼此都负有责任!”

义井街道

生活秩序恢复 防控不能放松

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 原慧)11月28日0时起,晋源区义井街道辖区在严格落实好疫情防控措施前提下,陆续有序稳妥恢复生产生活秩序。

一大早,义井街道辖区的商超、店铺等民生保供场所开门迎客,居民们走出家门、采购食材,街道上又传来些许喧嚣声,熟悉的场景、冒着烟火气的生活,正一点点回归人们的视线。家住新光第六小区的张大爷刚刚从南四巷的万民药房买了一些降压药,“这药店特别负责,扫码、测温、登记、戴口罩一个不少,这样好呀,我们买药也安心!能出门了,就不用麻烦社区的网格员帮忙买药啦。”

上午10时,义井街办消杀组的工作人员正在对西峪

街二社区丽都美墅小区高风险单元的楼道进行消杀,“解静不是解防,我们社区的防疫工作依然不能放松,特别是还要持续做好居家隔离人员的上门核酸、巡查、服务保障等工作。”西峪街二社区党委书记韩智说。

戴好口罩、主动扫码登记,保持安全距离,这已经成为了大家的共识。西峪东街的六味斋商铺门口,打算购物的居民们有序排起了队,商家严格落实了限流等疫情防控措施,以保证不会有过多顾客聚集在店内。“大家都挺配合的,都是为了守护咱们的防疫成果。疫情防控人人有责,作为商户我们更加义不容辞。”售货员小李说。

虽然天气寒冷,但常态化核酸采样亭前,不少居民

正在自觉保持安全距离,排队等待做核酸。“临时静默解除了,但是三天一检不能少。疫情当下,管好自己就是对自己负责,也是对社会作贡献。”解除静默管理后,西峪街一社区工作人员侯俊丽依然按照防控要求做着日常工作。

沿街商铺是城市必不可少的“烟火气”,为了确保辖区商铺严格落实疫情防控措施,义井街办组成巡查督导组,对沿街复工商铺的疫情防控落实情况进行督导检查,并进行疫情防控相关要求的宣传提醒。“当前我市疫情防控形势仍然严峻复杂,我们会持续做好常态化巡查工作,加大提醒督促商户做好疫情防控措施的力度。”督导组组长郭栋说。

官地矿

党员守好保供“安全线”

本报讯(记者 张秀丽 通讯员 苗变玲)“我是党员,我到井口做核酸助理员”“疫情防控和井下安全生产一个也不能落,矿区卡口需要人,夜班我来值”……本轮疫情发生以来,官地矿机关处室的64名党员下沉一线,24小时在矿

区为一线职工精准管理和服务,让矿工兄弟吃好、住好、工作好,坚决守住生产保供的“安全线”。

山西焦煤西山煤电官地矿的党员们,24小时值守,4人一组,四班制轮岗,执勤人员在露天的室外一站就是4

个小时。尤其是晚上值勤的时候,气温骤降、寒风阵阵,格外难熬。“穿得厚实些,原地跑跑步也不咋冷。”党员志愿者们都抢着值夜班。大家同向发力,用心、用情、用力织密疫情防控网,保证矿井的正常生产和能源供应。